
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA TREZE DE OUTUBRO 

DE DOIS MIL E VINTE ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos treze dias do mês de outubro do 

ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, sob a Presidência da 

Senhora Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, Vice-Presidente 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes 

os demais membros da Mesa Diretora:  Primeiro Secretário, Vereador 

Fernando Roberto da Silva; Segundo Secretário, Vereador Luiz 

Antônio Ribeiro e com a presença dos Senhores Vereadores Flávio 

Augusto Olmos, Hélio Lisse Júnior, João Luiz Stellari, José Elias 

Morais, Luiz Antônio Moreira Salata, Luiz Gustavo Pimenta e Selim 

Jamil Murad realizou-se a Centésima Vigésima Sessão Ordinária, da 

Quarta Sessão Legislativa, Décima Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia.  A seguir, a Senhora 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Selim Jamil Murad para que proceda 

a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, 

a Senhora Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda 

a leitura das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  

Projeto de Lei nº 5631/2020, avulso nº 101/2020, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito especial e 

suplementar.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos 

pelo Senhor Primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou 

deferidos pela Presidência, conforme o caso, os seguintes 

requerimentos:  465, 466 e 467/2020, de autoria do Vereador Flávio 

Augusto Olmos.  468/2020, de autoria da Vereadora Izabel Cristina 

Reale Thereza.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do 

resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 

122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 



 

 

 

 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  522, 523, 524, 525, 526, 527, 

528, 529, 530, 531 e 532/2020, de autoria do Vereador Flávio 

Augusto Olmos.  533, 534 e 535/2020, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  Esgotadas as matérias constantes do 

Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm 

direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Não havendo 

oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das 

Lideranças.  A seguir, não havendo oradores inscritos aos cinco 

minutos regimentais às Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 469/2020, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5631/2020, Avulso nº 

101/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

crédito especial e suplementar.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5631/2020, a Senhora 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, a Senhora Presidente solicita os Pareceres verbais 

das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, a Senhora Presidente, nos 

termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de 

Lei nº 5631/2020 aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 



 

 

 

 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 37/2020, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5602/2020, avulso nº 

66/2020, de autoria do Vereador Selim Jamil Murad, que dispõe sobre 

a implantação da política de incentivo aos atletas e aos técnicos 

denominada bolsa atleta e bolsa técnico no âmbito do Município da 

Estância Turística de Olímpia e dá outras providências.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Luiz Gustavo Pimenta: 

(sem revisão do orador: 19:20) “Sr.ª Presidente. (Saudações.) Na 

Comissão de Justiça e Redação, quero justificar meu voto contrário 

a esse projeto. Tendo em vista que o projeto cria despesa para o 

município. O conteúdo do projeto é bom. Simplesmente, fui contrário 

a formalidade. O projeto foi bem formulado, inclusive indica onde 

buscar recurso. Salvo engano, anos atrás, esta Casa quando está 

Casa deparou-se com essa matéria; e, para que houvesse a  solução 

a algumas práticas esportivas o Prefeito encaminhou para esta Casa 

cinco cargos de monitores porque era a forma de prestigiar algumas 

atividades esportivas: - Monitores de futebol, judô, tênis de mesa, 

ginástica e vôlei. Então, parte dessa ideia do Nobre Colega já vem 

sendo suprida com essa criação dos cargos de monitores. E, não 

tivemos problemas junto à legalidade desse projeto de monitores. 

Agora, incentivo aos atletas e aos técnicos: - Bolsa Atleta e Bolsa 

Técnico é uma ótima ideia. Só que, eu fico inseguro em votar em 

relação ao procedimento. Foi por isso meu voto contrário. Vossa 

Excelência teve dois votos dos Colegas aqui e passou na CJR; e, 

meu voto foi contrário. Estou justificando essa insegurança em 

aprovar esse projeto, mas que a ideia é maravilhosa é! A iniciativa 

de oferecer bolsa para o técnico e bolsa para o atleta. Para que, 

o projeto caminhar dentro da legalidade ao qual eu tenho meu 

Parecer poderia desenvolver a Participação Pública-Privada. Para 

que, esse dinheiro para o Bolsa Atleta e Bolsa Técnica buscasse 

através de parceria com a iniciativa privada. É claro que isso é 

uma sugestão. o projeto está bem formulado da autoria do Doutor 

Selim, mas estou justificando meu voto contrário em relação ao 

procedimento que foi adotado nessa atualização. É só isso, Sr.ª 



 

 

 

 

Presidente.”  Selim Jamil Murad: (sem revisão do orador: 19:24) 

“Sr.ª Presidente. Eu agradeço ao nosso colega Gustavo. Nós temos 

que analisar todos esses projetos para ver se estão dentro da 

legalidade. Tudo aquilo que é um alerta é válido para que a gente 

possa realmente caminhar dentro daquilo que é possível e dentro 

daquilo que é provável. Realmente, existe dentro do projeto, 

também, o problema da Parceria Público-Privada que consta aqui 

dentro do projeto, mas o projeto é uma brochura; e, tem muita 

coisa. A gente procurou abranger tudo. Porque quando eu passei, eu 

tinha a Secretaria de Turismo, Cultura, Esporte e Lazer. Quando eu 

passei pela Secretaria de Esporte e Lazer (2017 até 2019.). Depois, 

a Pandemia parou. 020 Ninguém faz mais nada, nem na Secretaria de 

Turismo, nem na Secretaria de Esporte. Não foi feito nada, não foi 

feito porque não podia; e, não tinha como fazer. E, não é porque 

não tinha interesse ou porque não tivesse em mãos de pessoas 

capacitadas, eu acredito que estava na mão de pessoas capacitadas, 

mas não havia possibilidade de dar andamento. Sendo que, nós, na 

época da Secretaria de Turismo, nunca em hipótese nenhuma como 

turismo, como esporte e lazer recebemos um não do Prefeito 

Municipal, pelo contrário, ele apoiou a gente em tudo aquilo que 

nós fizemos. Inclusive, nas próximas Sessões, eu vou mostrar um 

pouquinho do que nós fizemos. A exemplo, só de alimentos 

distribuímos mais de 180 toneladas. Então, em relação a esse 

projeto, por que ele foi feito amplamente? É porque na época que 

eu estava na Secretaria, um menino foi agraciado com uma medalha, 

se não me engano foi do Fernandinho, foi o Pagotinho do Tênis, o 

filho do Carlos Cézar. O menino era fantástico, mas não tinha o 

mínimo de incentivo. Quando eu levei ao Prefeito, ele me perguntou 

por que demoraram para passar isso aí. Esse menino está realmente 

voando. Eu falei:- Pois é, não havia incentivo. Então, com esse 

incentivo, ele recebeu a bolsa para poder ir ao Hotel. Recebeu 

dinheiro para poder viajar. E, representou Olímpia muito bem. 

Chegando a ser vice-campeão do Estado, Brasileiro, um avião. Assim 

como, outros meninos que saíram para correr. Um dia foram a Londres 

para correr com tudo por conta dele porque existem atletas que são 

os profissionais. Existem os amadores e que um dia podem ser 



 

 

 

 

atletas. Então a ideia da bolsa, eu agradeço demais a sua 

colocação. Mas a ideia da bolsa é para que possa haver um domínio 

dentro desses atletas. Se eles não cumprirem, se não tiverem dentro 

de uma Escola, Se não tiverem desempenho efetivo, eles não vão ser 

aceitos e a bolsa é retirada. Inclusive, o dinheiro que foi dado 

é retirado. Está tudo aqui dentro do projeto. Esse projeto não é 

único. Existe em São Caetano, Santo André. São Caetano é a grande 

Escola que nós temos no Brasil tanto no vôlei como em outros 

esportes. A ideia é isso. Eu também fui incentivado pelo esporte. 

Aconteceu que, morei no Morro de São Bento. Eu não podia pagar 

aluguel. De lá, eu via o Campo do Santos. Era a única opção minha. 

Ou ser jogador de futebol, ou ia ser aviãozinho. Eram as duas 

opções que eu tinha na vida. Então, o esporte mudou muito a minha 

vida. Ele me colocou numa postura muito forte em relação a vida. 

Eu fui ensinado pelo esporte. É exatamente isso que eu quero para 

esse projeto. Quero poder ensinar dar as crianças, independente de 

quem estiver na Secretaria, eu estou pensando em Olímpia. Lógico 

que, eu agradeço demais se a gente poder fazer uma Emenda, ou 

alguma coisa que seja efetiva para que o projeto não tenha 

problema. Nós estamos abertos para tudo isso. O que queremos é o 

apoio dos colegas. Esse projeto não é do Selim, eu apenas 

apresentei. O projeto é da Câmara Municipal da Estância Turística 

de Olímpia. Eu me sinto honrado em ter trabalhado com vocês esses 

anos todos. Não estou para reeleição. Eu tenho o meu caminho a 

seguir. Eu combati o bom combate. Foi muito gostoso e muito legal. 

Criei grandes amigos em todas as áreas. A gente tem que pensar em 

política como nós não temos inimigos, nós temos adversários 

políticos. Por fim, esse projeto é para incentivar os atletas. Eu 

gostaria que, vocês dessem uma força em relação a isso. É só isso. 

Sr.ª Presidente. Muito obrigado.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão 

do orador: 19:29) “Doutor Selim Jamil Murad. Realmente, esse 

projeto veio ao encontro a várias solicitações que eu como 

vereador, às vezes, recebi dos peões de rodeio que de uma forma 

representativa leva o nome da cidade a cada Festa de Rodeio. 

Embora, esteja paralisada por causa da Pandemia. Nós quando buscava 

essa alternativa de ajuda sentimos que não temos mecanismos para 



 

 

 

 

essa alíquota de patrocinar a inscrição do atleta do Peão de 

Rodeio. A viagem e o custo mínimo para estar participando e levando 

o nome da nossa cidade. Esse é o aspecto que, o jogador de Tênis, 

Futebol e outras categorias de esportes, a gente teria que pensar 

de uma forma bem ampla. Eu acho que o projeto de autoria do Sr. 

Vereador Doutor Selim é fantástico. As dificuldades da vida, às 

vezes, impedem que a gente prossiga na carreira esportiva. Como é 

também os casos dos corredores. Nós temos nesta Casa o Sr. Adair. 

Esse homem representa Olímpia em várias cidades. Ele é ranqueado 

de Medalhas. Na idade dele de atleta ele é diferenciado. Nós 

encontramos o mesmo problema que é tentar ajudar o Sr. Adair da 

Câmara e outros atletas que participam. Eu apresentei um projeto 

aqui que visava instituir o Dia do Diabético. Era como o combate 

ao uso de substância entorpecente. Doutor João Batista Dias 

Magalhães da antiga Comissão de Justiça e Redação deu Parecer 

negativo pela inconstitucionalidade, mas o aspecto legal do 

impacto financeiro que isso causa. Nós estamos criando um projeto 

de lei. Acho que, se não for bem redigido com relação ao Tribunal 

de Contas e com a disponibilidade desse dinheiro de bolsa, no 

futuro certamente vamos ter alguma dor de cabeça. Por isso, tem 

que ser muito bem planejado. Além do impacto financeiro que o 

próprio projeto nos proíbe com Vereador até de postular um projeto 

desse, ou seja, nos proíbe. Nós temos também o vício de iniciativa. 

Então, eu sou parceiro do Senhor. (33: 32.). O projeto vem ao 

encontro de algumas reivindicações que eu fiz como Vereador, mas 

precisamos pensar de uma forma que ele seja completamente legal; 

legalista né Gustavo, então é nesse aspecto que eu queria 

contribuir. Eu não sou contra. Acho que precisamos fazer algum 

aprimoramento jurídico para poder ter esse mecanismo. Acredito 

que, o Vereador Gustavo está contribuindo de uma forma grandiosa. 

O projeto está em primeira discussão, Gustavo vamos abrir uma 

janela para ver essa legalidade e tentar criar esse mecanismo. Eu 

achei fantástico, mas devemos criar para que o atleta que procurar 

Vereador para participar de uma prova de atletismo, a gente possa 

dar a contribuição para o atleta. Eu acho fantástico!”  Selim Jamil 

Murad: (sem revisão do orador: 19:35) “Sr.ª Presidente. Existe a 



 

 

 

 

Parceria Publica que foram citadas. O ICMS de várias Empresas da 

região 3,5% tem que ser destinado a cultura. 3,5% tem que ser 

destinado ao esporte. E, não vem sendo feito. Então isso é um 

mecanismo que pode ajudar. Isso aqui é uma maneira de cutucar; e, 

acordem dentro do que é possível, pois 3,5% pode ajudar muitos 

atletas.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:35) 

“Doutor Selim Jamil Murad. Só querendo contribuir quem sabe coloque 

aí uma cláusula ou um parágrafo dizendo que dessa disponibilidade 

do ICMS que ele tenha destino. Abra uma alíquota especial para 

atender esse tipo de esportista. É questão de aprimoramento e que 

dá certo.”  Selim Jamil Murad: (sem revisão do orador: 19:35) 

“Aprimoramento é bom. Vamos trabalhar.”  João Luiz Stellari: (sem 

revisão do orador: 19:36) “Antes de fazer Direito, eu me formei em 

Educação Física. Tive oportunidade de participar da Equipe de 

Atletismo de Catanduva. Isso porque a Faculdade era de lá. Eu dei 

aula durante um ano. Eu sei como é muito difícil para a gente 

conseguir fazer um atleta, às vezes, o atleta não tem condições de 

se locomover até aonde ele vai desenvolver a sua atividade. Eu sou 

favorável ao projeto. Acho que, o critério de distribuir o recurso 

tem que ser bem analisado. Aqui, nós vamos aprovar a lei. Agora, 

como o atleta vai ter esse direito é outra questão que vai partir 

do Executivo que é quem vai administrar essa dotação orçamentária. 

Minha posição, eu sou favorável porque tem que ter esse incentivo 

porque tem muitas pessoas que têm o dom e essa capacidade, mas não 

conseguem participarem por não ter o mínimo de incentivo sequer. 

Então, acho interessante o projeto. O Senhor está de parabéns. Eu 

sou favorável já de antemão.”  Fernando Roberto da Silva: (sem 

revisão do orador: 19:37) “(Saudações.). De antemão, quero 

parabenizar o Sr. Vereador Selim pela ideia. Todo mundo sabe o 

carinho que eu tenho pelo esporte. O trabalho que fizemos neste 

mandato, pelo incentivo e apoio. Doutor Selim sabe o quanto nós 

estivemos lá na Secretaria; né Doutor? Nós sempre batalhando pelo 

Karatê e modalidades. o Sr. Vereador Gustavo Pimenta acompanhou. 

No início de mandato, a gente estava sem monitor de Judô que o 

irmão do Gustavo era o efetivo, depois o outro irmão assumiu. Hoje, 

tem monitores de vôlei e basquete. Doutor Selim sabe muito bem. 



 

 

 

 

Ele esteve à frente na gestão da Secretaria de Esporte. Doutor 

Selim, eu fico muito feliz ao ver um projeto de incentivo ao 

atleta. A gente sabe da dificuldade. Nós fizemos algumas Cerimônias 

aqui juntos quando homenageamos alguns atletas. Um dele foi citado 

pelo Doutor Selim. O Victor Hugo Remondy Pagotto, menino que se 

destaca no Tênis. Outro atleta é o Alan Mantovani que o Sr. 

Vereador Salata e eu colocamos para ele um Decreto Legislativo: - 

Medalha Sankiti Takahashi. No ano passado, Alan conquistou três 

Medalhas nos Jogos Regionais de Franca. Doutor Selim acompanhou 

como Secretário. Então, o projeto tem meu voto favorável. No ano 

passado, em São José do Rio Preto, eu vi que lá tem Bolsa Atleta. 

Aqui, eu pincei alguma coisa, juntei partes dessa Lei Bolsa Atleta 

e levei ao Jurídico da Prefeitura. Há essa dúvida levantada pelo 

Sr. Vereador Gustavo Pimenta. Se o projeto pode a autoria ser de 

Vereador; ou por gerar despesa, o projeto tem que ser de autoria 

do Executivo?! Sobre essa dúvida também passei ao Jurídico da 

Prefeitura, mas ainda, não obtive essa análise, né. Mas fico feliz 

por você ter apresentado. Agora, vamos aprofundar melhor na lei. 

Conta com o meu voto favorável, né. Você sabe do amor que a gente 

tem. A gente é autor da Lei do Ciclista, né. Pelas atividades das 

corridas. O Zé das Pedras também é incentivador do esporte. Nós 

participamos juntos e feliz. Eu acho que todos aqui são favoráveis. 

Até, pelo carinho que nós temos pelo esporte onde que trabalha com 

as crianças. Assim, como, Sr. Vereador Selim falou quando era 

criança lá em Santos. Parabéns mesmo, né. Vamos trabalhar 

exatamente muito bem esse projeto para que ele realmente consiga 

ser aprovado; e, conte com o meu voto favorável. Parabéns pela 

autoria!”  Luiz Antônio Moreira Salata:(sem revisão do orador: 

19:40) “Sr.ª Presidente. Quero aqui defender essa brilhante 

propositura do Nobre Vereador Dr. Selim. Eu entendo que essa 

matéria é pertinente. Doutor Selim propõe um programa de política 

de incentivo aos atletas. É o que está faltando na nossa cidade. 

Há cinquenta anos Olímpia foi palco das principais decisões da 

natação e basquete. Hoje, nós temos o pessoal do judô. Enfim, 

tantos outros atletas. Realmente, precisamos de um programa que 

incentive os jovens a prática de esporte. Meus parabéns pela 



 

 

 

 

iniciativa do Nobre Vereador Doutor Selim. E, parabéns Selim!”  

Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, 

sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes 

em plenário.  Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária e atendendo ao Requerimento de nº 

468/2020, de Sua autoria, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a memória da Senhora 

Anadir da Silva Colussi.  Do que, para constar, foi lavrada a 

presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos 

membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

   


